

# 国庆庆典10月1日10时举行 联欢晚会 20 时举行

□据 新华社、央视



天安门广场内放置的两块巨大LED显示屏增添了节日的喜悦。(新华社发)

首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会将于10月1日10时开始在北京天安门地区和长安街沿线隆重举行,在阅兵活动之后,将举行盛大的群众游行,由

10万名各界群众、60辆彩车组成的36个方阵和6节行进式文艺表演将依次通过天安门广场中心区,与广场上8万名青少年呈现的背景图案相呼应,在长安街上展现共

和国流动的历史进程,在天安门广场形成节日的欢乐海洋,在金水桥畔体现人民与共产党的情感交融,在首都北京抒发海内外中华儿女心系祖国的赤子情怀。

## 群众游行分为三大篇章七个部分

据首都国庆60周年群众游行指挥部执行指挥王粤介绍,群众游行以回顾中国共产党领导全国各族人民奋斗史、创业史、改革开放史为主线,以“我与祖国共奋进”为主题,按照高举旗帜、展示成就和面向未来展开设计,分为“思想篇”、“成就篇”、“未来篇”三大篇章和七个部分。

“思想篇”包括游行第一至第四部分《奋斗创业》、《改革开放》、《世纪跨越》和《科学发展》,游行

队伍将展示毛泽东、邓小平、江泽民和胡锦涛同志巨幅画像,并在方阵中安排标语口号,把毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观的光辉思想内涵贯穿于群众游行的全过程;“成就篇”包括游行第五部分《辉煌成就》和第六部分《锦绣中华》,将充分展现我国各行各业、各条战线和各个地区取得的伟大成就,展示我国政治稳定、经济发展、文化繁荣、社会进步、民族团

结、综合国力和国际影响力显著增强的大好形势;“未来篇”为游行第七部分《美好未来》,将展示建设中国特色社会主义事业后继有人和中华民族伟大复兴的灿烂前景。

天安门广场庆祝大会现场将隆重喜庆,56根民族团结柱分立广场两侧,60只红灯笼悬挂广场上空,广场南侧的大型标语分外醒目,广场东西两侧的大型电子显示屏将全程呈现大会盛况。

## 游行中将穿插安排6节文艺表演

群众游行的七个部分将穿插安排6节行进式文艺表演,这是历次国庆群众游行的首创。1020名陕西安塞农民献上新中国成立后最大规模的腰鼓舞表演《欢乐道情》,表现中国人民翻身得解放的由衷喜悦之情;大型集体舞《青春中国》活力四射,表现改革开放带

给中国的伟大变革;大型群舞《世纪跨越》大气磅礴,表现中国跨越新世纪的豪迈;大型水袖舞《祝福祖国》和谐唯美,表现中国的科学发展和社会和谐;大型民族团结集体舞《爱我中华》由中央民族大学的900名师生表演,具有强烈民族特色,表现中国56个民族的

大团结;《七色光》少先队鼓号队表演充满阳光和朝气,表现伟大祖国的美好未来。

8万名青少年将在天安门广场表演变化的文字和图案背景,与群众游行相呼应。其中最大亮点是将展示一幅面积达2万平方米的《江山如此多娇》巨型国画。

## 国庆联欢晚会 20 时举行

庆祝大会结束后,还将在20时举行国庆联欢晚会。据悉,10月1日9时47分开始,央视新闻频

道等多个频道开始直播首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会。从10月1日19时53分

开始,CCTV-1、CCTV-2等频道将直播首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年联欢晚会。

## 神秘“飞猫”滑索道高速跟拍领导人阅兵



小小“飞猫”神通广大。(据央视)

“飞猫”被称为此次庆祝活动央视直播的秘密武器。架在北京饭店门口低空中的那套“飞猫”沿东长安街东西向滑动,届时将跟随式拍摄国家领导人坐车阅兵的庄严瞬间,以及阅兵方阵及游行队伍行进的侧面情景。而架设在天安门西侧中山公园并低空南北纵跨长安街至人民大会堂的那套“飞猫”,将可正面拍摄所有方阵行进中的阵容,观众能感受到从低空

俯视阅兵队伍整个方阵向自己走来的真实感觉。

据悉,“飞猫”的高明之处,在于它可以实现移动多角度拍摄,精确的移动可控性由高科技的遥控手段来实现,高度落差可从几十米到几百米不等,跟踪拍摄主体可至上千米甚至更远。镜头可旋转360°,平稳的索道不会有丝毫的震颤,最高时速达到120公里,故称“飞猫”。

## 飞歼-10 感觉就像打游戏

飞行员看待自己的飞机的心情,也许类似车迷们看待自己的爱车。参加国庆阅兵空中受阅的歼-10梯队带队长机王建民谈起自己驾驶的歼-10战机,赞不绝口:“飞行感觉非常舒适,过去靠人工操作的东西都可用机载驾驶设备完成,体力上轻松,但要多动脑。”

歼-10是我国自主研制生产的第三代轻型战斗机,具有很强的超视距空战、近距离格斗和空地攻击能力。它的研制成功,是我国航空工业史上具有里程碑意义的事件。

“驾驶歼-10与驾驶以往的二代机相比,好似开小汽车与开拖拉机的区别。”王建民说,过去用二代机空中格斗,靠的是人力,拼的是体力,而驾驶歼-10飞机,“作战理念完全变了,从信息战、电子战、超视距攻击到近距格斗,拼的更是脑力。”

这就对飞行员提出了更高的要求。“过去二代机的驾驶手册,32开,几百页;而歼-10的作战手册,16开,上千页,容量扩充了好几倍。”王建民说,飞行员要有更加完善的知识层次和知识结构,除了技术以外,更强调战术。

“歼-10的智能化程度很高,把飞机飞上天是很容易的,但不能把它的三代机性能完全发挥出来,就要看个人的修炼了。这就是驾驶与驾驭的区别。”他解释。

王建民用“打游戏”来形容歼-10先进的电传系统和智能化操纵理念:有的战机性能虽然卓越,但按钮非常多,比如雷达、打电子对抗,都需要抬手操作。而在空战格斗中的大过载情况下,哪有精力去抬起手来摸什么按钮?“歼-10能保证‘手不离杆操纵’,十几个电门按钮全在操纵杆上,像打游戏一样,就看你的操作水平了”。



空军“八一”飞行表演队正在进行阅兵训练。(新华社发)

## 空军“八一”飞行表演队 阅兵后将改装歼-10 战机

“完成阅兵任务后,表演队将改装国产最新的歼-10战斗机,空军的飞行表演水平将实现新的飞跃。”空军“八一”飞行表演队队长楼国强日前透露说。

“组建几十年,表演队已经进行了多次改装。”楼国强说,从歼-5、歼-6、歼教-5、歼-7EB到2005年改装歼-7GB,从亚音速飞机到

超音速飞机,随着飞机性能的更新换代,飞行员们以超人的胆略、精湛的技艺创造了世界一流的飞行表演水平。

国庆阅兵也许是歼-7GB在表演队中的最后一次亮相。国庆后,“八一”飞行表演队将整体改装由中国自主研发设计的最新一代歼-10战斗机。楼国强说。

## “花开盛世”等34辆彩车将展示 祖国锦绣河山和各地建设成就

在10月1日的首都国庆60周年群众游行中,全国31个省、自治区、直辖市和香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾的34辆彩车将在“锦绣中华”方阵精彩亮相,充分展示祖国各地的锦绣河山、人文风情、辉煌成就和美好未来,表达全国各族人民对祖国的深深祝福。

31个省、自治区、直辖市的彩车名称为:“北京之歌”、“滨海新貌”(天津)、“激情河北”、“魅力山西”、“草原彩虹”(内蒙古)、“振兴乐章”(辽宁)、“精彩吉林”、“龙腾盛世”(黑龙江)、“腾飞上海”、“吉祥如意”(江苏)、“钱江明珠”(浙江)、“江淮和畅”(安徽)、“扬帆海西”(福建)、“崛起江西”、“岱青海蓝”(山东)、“花开盛世”(河南)、“凤舞楚天”(湖北)、“锦绣潇湘”(湖南)、“领潮争先”(广东)、“壮乡欢歌”(广西)、“绿色海南”、“三峡放歌”(重庆)、“奋进四川”、“多彩贵州”、“七彩云南”、“和谐西藏”、“三秦新韵”(陕西)、“盛世华章”(甘肃)、“大美青海”、“塞上江南”(宁夏)、“天山祝福”(新疆)。

香港特别行政区的“紫荆绽放”彩车展示了“紫荆盛放迎国庆,无限精彩在香港”的主题,突出香港金融中心、盛事之都、旅游之都和创意之都的形象。澳门特别行政区的“盛世莲花”彩车以澳门列入世界文化遗产的历史城区为元素,展现澳门的历史文化和回归祖国十年来的繁荣与活力。“宝岛台湾”彩车展现两岸割不断的血脉渊源以及两岸同胞对两岸关系和平发展前景的共同期盼。